

# 公管报

贵州大学公共管理学院主办  
公管在线:<http://spa.gzu.edu.cn>

顾问:李波 黄其松 总编:刘明锋  
电子邮箱:2753479019@qq.com

主编:崔永霞  
2014年4月25日

执行主编:夏赛楠 副主编:赵莉莎 刘海伦  
第1期 总第1期

斗转星移,白驹过隙。在公共管理学院即将迎来周岁的的时候,公共管理学院的院报《公管报》在学校和学院的指导下,正式创刊。作为公管人自己的报刊,《公管报》旨在搭建广阔平台,服务全院师生,展示公管风采,追寻公管精神。作为身在公管,学在公管,呼吸与共的一群人,我们,没有理由不爱这个学院,于是,我们确信,只有将这份爱,倾注在这份报刊上才对得起我们的大公管。

欢迎大家关注支持我们,踊跃投稿。

投稿邮箱:2753479019@qq.com

## 我院率先召开党的群众路线教育实践活动中动员大会

**本报讯**(邢召鑫 报道 | 摄影 任恒熠) 2月28日下午,在北校区模拟法庭我院率先召开教育实践活动动员大会,正式启动学院的群众路线教育实践活动。校第二督导组组长罗开阳、成员袁尚伟,我院党政班子,学院副教授以上职称教师、相关教师代表、民主党派、非党员教师、干部职工以及学生代表60人参加了本次会议。

我院党委书记、院教育活动领导小组组长李波代表院党委在动员大会上对教育实践活动作了动员。李波书记强调:此次教育实践活动同时也是一次凝心聚力,推进学院科学发展的重大契机,我们一定要积极参与活动,扎实有效完成各项任务,切实改进工作作

风,密切党群干群关系,紧紧依靠群众,团结带领全院师生,为建设高水平有特色的学院而努力奋斗。

随后,我院院长、院教育实践活动中领导小组组长黄其松详细介绍了学院实施方案和相关事项。

校教育实践活动中第二督导组组长罗开阳作了讲话。他首先肯定了学院党委对群众路线教育实践工作的高度重视,对开展教育实践活动所做的精心部署。同时,他就如何开展好本次群众路线教育实践活动提出了重要指示。最后,罗开阳组长代表督导组表示,将按照学校党委要求,履职尽责,扎实做好督导工作。

动员大会后,我院教育实践活动中领导小组将按照相关要求精心组织各环节的相关工作。



**本报讯**(李银龙 张林 报道)3月25日下午,校党委副书记任钢建到我院调研指导群众路线教育实践工作,院党政领导班子成员和校党委办公室陪同人员参加了调研会议。

会上,院领导班子从活动准备、已完成的工作、正在进行和下一步拟开展的工作等几方面向任钢建副书记详细汇报了学院开展群众路线教育实践活动中情况。

在听取了我院班子汇报后,任钢建副书记对我院群众路线教育实践工作的开展给予了高度肯定。他表示,公管学院作为新组建的学院,在群众路线教育实践工作中,入手早、动作快、执行有力,各环节安排部署井井有条,活动开展得有声有色,整个学院表现出了积极、昂扬的精神面貌,充满了勃勃生机。院党政班子团结、务实、有思路、有干劲,值得肯定。他要求,学院领导班子一定要结合群众路线教育实践活动中,解决好影响学院发展和师生反映强烈的问题,通过解决问题来推动学院发展。

任钢建指出,公管学院作为新组建的学院,一定要抓好班子建设,推动学院事业发展。学院领导班子一定要结合群众路线教育实践活动中,解决好影响学院发展和师生反映强烈的问题,通过解决问题来推动学院发展。

任钢建指出,群众路线教育的根本目的在于继承发扬党的优良作风,取信于民,最终推动工作发展、事业进步。紧扣群众路线教育实践活动中人才队伍建设、学科建设,实现学院全面发展的重要内容和举措,充分体现了我院群众路线教育实践活动中特色。

## 我院喜获校知识竞赛第一名

**本报讯**(杨柳 报道)4月19日,由校党委宣传部主办的“多彩校园,闪亮青春”贵州大学“学习习近平同志系列讲话精神、践行社会主义核心价值观”知识竞赛决赛圆满结束。我院以本科生王卫、成浪、蒋文放组队参赛,喜获第一。

进入决赛的学院有电工学院、理学院、马克思主义学院、旅游与文化产业学院、电子信息学院和公共管理学院。决赛由“个人必答题、互动抢答题、抢答题和风险题”四个环节构成。最终,我院取得了总分第一的好成绩。

我院代表队获得了此次知识竞赛总分第一后,将代表贵州大学参加全省“学习习近平同志系列讲话精神、践行社会主义核心价值观”知识竞赛。

## 我院2014年硕士研究生招生复试工作圆满完成

**本报讯**(任恒熠 报道 | 摄影 秦虹)4月7日至10日,我院硕士研究生招生复试工作在慎思楼举行。从4月7日社会工作专业复试资格审查开始,至10日,全院行政管

理、政治学理论、社会学、土地资源管理、教育经济与管理、人口学、公共管理共8个专业招生复试工作全部圆满结束。

进入我院各专业参加复试的考生近

200人,全部按照招生规范程序,经过“资格审查、专业笔试、外语听力测试、口语测试、综合面试、体检、加试”各阶段。

从已经进行的复试情况看,学院严格执行了在复试过程中“坚持公平、公正、公开的原则”,做到了“政策透明、

副院长许鹿:

秉持理性与责任,追求公平与正义,师生共塑团结发展共享的公管精神。

副院长靳永翥:

规划,惜时,勤勉,思辨。

副院长王志凌:

贵州大学公共管理学院尽管是一个新学院,但是行政管理等本科专业已开设近三十年,公共管理学、政治学、社会学等专业已经为社会培养了一大批的优秀校友。我院将以提升政府治理能力研究主题,以服务贵州地方政府治理实践为导向,充分发挥学科优势,强调服务社会,始终把教学质量放在第一位,充分发挥科研优势和学科特色,面向国际学术前沿,分类培养研究生和本科生,为早日建成一所西部一流国内特色鲜明的研究教学型学院而努力奋斗!

## “格致”讲坛开讲,贵州省政协副主席陈海峰作首场报告

**本报讯**(陶钰环 报道)4月2日上午,作为学院打造的公共管理领域高水平学术交流平台,公共管理学院“格致”讲坛正式开讲。贵州省政协副主席陈海峰应邀在我校文化书院勉学堂为我院师生作了一场题为“推进协商民主 加快同步小康——学习十八届三中全会精神的一点体会”的学术报告,校党委副书记任钢建教授主持了讲座。

陈海峰副主席为同学们分析了推进协商民主制度是全面深化改革的重要组成部分,强调要更加注重改革的系统性、整体性和协调性。随后,他分析了协商民主是我国社会主义民主政治的特有形式和独特优势,是党的群众路线在政治领域的重要体现。最后,他介绍了贵州省各级政协组织近几年关于经济建设、政治建设等各方面的提案和立案情况。

报告在任钢建教授代表我院作总结讲话,院长黄其松教授向陈海峰副主席赠送了“格致”讲堂铭牌后结束。



程序规范、结果公开、监督机制健全”。同时,学院坚持“科学选拔,积极探索并遵循高层次专业人才选拔规律,采用多样化的考察方式方法,择优录取”。

学院对复试工作做了充分的准备,在重点考查考生专业知识、外语能力的同时,有的专业还增加了对国家热点时事了解、分析问题能力的考查,有的还采取将综合面试题目随机抽题、现场分析答题等多样化的面试形式。外语听力和口语测试10分、专业笔试50分、综合面试40分的复试分数比例更是突显了我院研究生招生复试中对高层次、高素质专业人才的选拔。

责任编辑:胡海兰 史润

## 学术交流活动

◎2013年12月23日下午,中国人民大学公共管理学院公共财政与公共政策研究所副所长、博士生导师孙玉栋教授应邀在我校信息楼模拟法庭为我院师生作了一场题为“当前我国公共财政的形势与政策”的学术讲座。此次讲座由哲学社会学研究院主办,公共管理学院承办。公共管理学院院长黄其松教授主持了这场讲座。

◎2014年3月19日下午,中国社会科学院民族学人类学研究所王建娥研究员应邀在我校信息楼模拟法庭为我院师生作了一场题为“当代多民族国家包容差异协调分歧的制度设计”的学术讲座。讲座由哲学社会学研究院主办,公共管理学院承办。我院院长黄其松教授主持了这场讲座。

◎2014年4月1日下午,共青团贵阳市委副书记蔡云、共青团贵阳市委宣传部副部长尹淑娟到我院访问,与我院党委书记李波、院长黄其松、学生科韩飞老师共同探讨课题《信息化背景下贵阳青年工作对策研究》的合作事宜。

◎2014年4月17—19日,由南京财经大学城市发展研究院和复旦大学大都市治理研究中心共同主办的第二届“中国城市发展与政府管理”高峰论坛在南京举行。我院副院长靳永翥教授作为西部高校唯一特邀嘉宾参加了此次论坛。

## 2014年考研免研经验交流会顺利召开

本报讯(新闻中心 廖印娇 报道)为了引导大三学生做好适合自己未来的职业规划,更好地为想要考研的同学提供服务,我院于4月19日上午在北校区博学楼109教室面向我院想要考研免研的同学召开了场考研免研经验交流会。我院学生科董淑琴老师、王婧博士出席了交流会。

王婧博士为同学们介绍了关于考研的相关知识。她通过比较分析几组数据和例子深入浅出地分析了攻读研究生的好处,并鼓励大家结合自身的情况对未来进行正确的选择。几位研究生代表也相继发言,分享关于读研的经验和看法。

## 首届田径运动会开幕

本报讯(新闻中心 张晨旭 报道)为了鼓励大家积极参与体育锻炼,增进各班级间的交流,促进学院活动的多样性,3月15日上午,我院第一届田径运动会在北校区老操场正式开幕。此外,我院各班运动员、体育部工作人员以及学生啦啦队均参与了运动会。

学生科崔永霞老师致开幕词。崔老师强调到:“首先,希望同学们以班级为单位,展现出各班的精神风貌和团结友爱精神;其次,运动员和裁判员要以身作则,坚决遵守《运动员手册》和《裁判员守则》,树立良好风气;最后,预祝各班运动员取得优异的成绩。”

韩飞老师代表裁判组成员作动员讲话。他希望大家借运动会之契机,重拾军训中那种艰苦奋斗之精神,唤醒同学们沉睡的拼搏之心。

**首届趣味运动会开展**

本报讯(新闻中心 刘宇博 唐士入 摄影报道)为凝聚班级团队精神、活跃校园生活、充分调动学生参与运动的积极性,3月16日下午,学院学生会主办的首次趣味运动会在南区运动场举行。学生



科崔永霞老师、韩飞老师等参加了运动会。此外,参加本次活动的还有2013级各班团队代表。

运动会将竞争与娱乐融为一体,内容丰富多彩。护花使者、坦克履带、抛绣球、跳大绳、拔河等别具一格的比赛项目,增强了运动会的互动性和趣味性,使大多数同学都参与其中。同时,“友谊第一,比赛第二”的运动精神也贯穿于运动会的始终。

活动负责人介绍说:“趣味运动一方面使同学们走出宿舍,在轻松愉悦的氛围中舒缓了紧张忙碌的学习生活。另一方面,加强了班级的概念,让同学们更加明白‘团队’一词的内涵。”



本报讯(新闻中心 张燕子 报道)4月10日,我院新闻中心正式成立。

新闻中心主任夏赛楠传达了因事未能到场的我院

## 新闻中心成立

副书记刘明峰的寄语:希望刚成立的新闻中心的成员在这个大平台上不断提高工作能力,培养敏锐的新闻嗅觉,加强写作方面的锻炼,尽快成长起来,通过积极的工作,通过在学院与师生间架设起沟通的桥梁,引导带领全院同学成长成才。学生会副主席马海强和任鹏先代表团委学生会对新闻中心的成立表示热烈祝贺,并希望新闻中心的每个成员都可以做好自己的本职工作,为新闻中心的发展做出自己的贡献。

新闻中心主任夏赛楠强调,每个成员都可以在新闻中心找到自己的定位,为新闻中心尽自己的力量,并宣布了新闻中心人事编制情况。

会议在副主任赵莉莎宣读新闻中心的相关管理细则后结束。

## 第二十期入党积极分子培训班正式开课

本报讯(新闻中心 张燕子 报道)3月15日上午,我院第二十期入党积极分子培训班在我校北校区信息楼710会议室正式开课。

在课程安排中,学员们将学习《党章》、《中国共产党的性质和宗旨》、《中国共产党的指导思想》等内容,并有专题小组讨论和观看影视资料,社会实践等培训环节。全院共有两个培训班,预计将于四月结束全部培训学习。

## 新、老生经验交流会举行

本报讯(新闻中心 尤瑜 唐士入 报道)为重温习近平总书记“5·9”重要讲话精神,贯彻学习党的基本群众路线方针政策,3月30日上午,我院新老生经验交流会分别在南北两个校区开展。院学生科崔永霞老师出席了交流会。此外,交流会还邀请陈炫宇、钟常勇、刘莹、杨玉洁、王卫等十余名优秀的学生代表与大一的同学们进行交流。交流会由院学生会三风建设部承办。

交流会上,学生代表们从大学生活、学习方法、生活态度等方面,提醒同学们在大学生活中应以学习为主,把握兴趣,重视实践,珍惜时间,热爱生活。当谈及对未来的规划,学生代表陈炫宇说:“今后无论是选择考研,考公务员,或是进企业事业单位,我们都要找准目标,有针对性的去学习,这样才能更好地把握自己,实现人生的价值。”在最后的问答环节,同学们自由发言提问,学生代表们也一一耐心地进行回答并给出了自己的建议。

本报讯(新闻中心 廖印娇 报道 | 摄影 于洪强)为重温习近平总书记2011年5月9日视察我校时发表的重要讲话精神,引导同学们继承和发扬中国优秀传统文化,3月29日下午,我院首届书法比赛活动于北校区信息楼710教室举行。院学生科崔永霞老师以及校书法协会的同学担任评委出席了活动。

活动负责人肖雪介绍说:“这次书法比赛的形式以硬笔行书为主。赛程分为初赛和复赛两阶段进行。初赛主要面向本院大一至大三的全体同学,大四同学自愿参加。赛后,各班作品将装订成册统一展示。经由学校书法协会的相关人员进行评选,最终有24位同学入围了今天的复赛。”

学生科崔永霞老师说:“此次书法比赛是重温习近平总书记5·9讲话精神主题活动中的一项,我们的目的是要引导所有同学都要写得一手漂亮的字。”

相关链接:

### 硬笔书法

第一名 刘润(行管111) 第二名 赵海霞(公管131) 第三名 毛明学(公管123)

### 软笔书法优秀奖 鲁捷(社会学122)



## 2012级研究生学位论文开题报告会举行

本报讯(新闻中心 刘茜 报道)3月15日上午,我院2012级研究生学位论文开题报告会在我校逸夫教学楼举行。报告会以专业为标准,分为人口学、社会学、行政管理、社会保障与教育经济管理5个专场举行。安和平、陆卫群、任敏、靳永翥、王志凌、安世邀等26位指导老师和55位12级的研究生参加了开题报告。

参与报告的同学按照既定的开题顺序依次进行开题,从选题背景、研究目的、研究意义、国内外研究现状、研究框架、研究设计及方法、现有条件及必需采取的措施、协作单位及要解决的主要问题等八个方面来阐述自己对于论文的准备。指导老师就每一位同学存在的问题给出了相应的意见和建议。

首届“兰亭杯”书法比赛落幕

贵州大学公共管理学院是学校为建设有特色领军型高水平大学加强公共管理学科建设而组建的新学院。学院现有公共管理、社会学、政治学三个一级学科，涵盖行政管理、公共事业管理、社会保障、城市管理、土地资源管理、政治学、社会学、人口学等8个二级学科。其中，行政管理与人口学创建于1984年，已有三十年的历史，我校也是全国较早开设这两个专业的学校之一。

学院下设公共行政、劳动与社会保障、城市与土地资源管理、政治学、社会学等五个系，有行政管理、公共事业管理（公共安全方向）、劳动与社会保障、城市管理、土地资源管理、政治学与行政学、社会工作等7个本科专业。有公共管理1个一级学

## 公共管理学院简介

科硕点和行政管理、社会保障、教育经济与管理、土地资源管理、政治学理论、社会学、人口学等7个二级学科硕士点，以及公共管理硕士（MPA）、社会工作（MSW）两个专业学位授权点。

公共管理学院现有教职工约68人，专任教师59人，高级职称教师中占总数60%，获得硕士、博士学位的教师占总数94%。其中，享受国务院特殊津贴1人，省优秀青年科技人才1人。学院目前在校研究生698人，本科生1143人；学院与国内外著名大学、各级党政机关、企事业单位建立了稳定的学术交流和教学合作关系。

理，每年有30余名学生被保送或选拔到浙江大学、台湾高雄大学等单位交流学习和深造。

近三年来，学院在教学与科研工作中取得显著成绩，获得国家社科、社科基金10余项，教育部项目5项，其他省部级课题20余项，横向课题40余项，获贵州省第九次、第十次哲学社会科学优秀成果一等奖各两项，二等奖、三等奖十余项。

公共管理、社会学、政治学等学科近年来为中央和地方各级政府部门、企事业单位输送了大量具有公共服务精神、掌握学科基本理论与方法的人才。公共管理学院是贵州省最重要的公共管理、社会科学人才培养基地，是公共服务和社会管理未来领导者的摇篮。

## 荣誉榜

- 2013年贵州大学第四届“知行杯”学生管理知识竞赛二等奖  
2013年贵州大学第四届“知行杯”学生管理知识竞赛优秀组织奖  
2013年学生军训优秀学院  
2013年贵州大学国家助学贷款工作先进集体鼓励奖  
2013年贵州大学第九届体育节道德风尚奖  
2013年贵州大学“诚信教育主题班会”评比优秀组织奖  
2013年贵州大学“诚信教育主题班会”评比三等奖：社会学类123班  
2014年4月贵州大学“学习习近平同志系列讲话精神，践行社会主义核心价值观”知识竞赛第一名

## 学院领导简介

书记：李波



李波，女，公共管理学院党委书记、硕士生导师，副教授，贵州大学学术骨干，国家二级心理咨询师。曾任贵州大学外国语学院党委副书记、人文社科处副处长等职。主持国家社科基金项目、教育部社科规划项目、省社科规划项目、省软科学项目、省教育厅社科项目等15项，发表论文30余篇；获贵州省哲学社会科学优秀成果三等奖等奖项；研究方向：社会保障、人类文化学、生态伦理学、教育管理。兼任中国民族学学会理事、贵州省公民道德促进会常务理事等。

院长：黄其松



黄其松，男，贵州大学公共管理学院院长，教授。2009年获得武汉大学政治学博士学位，2010年进入天津师范大学政治学博士后流动站从事科研工作至2013年。发表过多篇学术论文，出版学术专著一本，主持过教育部文科项目、国家社科基金项目和博士后基金面上项目等科研课题，获得过贵州省第九次哲学社会科学优秀成果一等奖和第四届贵州省高校人文社会科学优秀研究成果奖一等奖、贵州省第十次哲学社会科学优秀成果三等奖等奖励。

副书记：刘明锋



刘明锋，男，公共管理学院党委副书记，硕士研究生毕业。1997年起，在贵州大学校长办公室工作，2013年9月任公共管理学院党委副书记，从事多年行政管理工作，具有较为丰富的行政工作经验。

副院长：靳永翥

靳永翥，男，管理学博士，行政管理教授，厦门大学光华奖学金一等奖、第九次贵州省哲学社会科学成果评奖著作类一等奖获得者，贵州大学聘公共管理学科学术带头人，硕士生导师，公共管理学院副院长。国家级出版社出版著作1部、编著1部，主持或参与国家级、省级、校级重大课题10余项，已在《中国行政管理》《东南学术》《华中师范大学学报（人文社科版）》等重要杂志发表专业学术论文近50篇。



王志凌，男，无党派人士。管理学博士、教授。中共中央统战部党外知识分子信息联络员。

2002年毕业于华中科技大学管理学院，获管理学博士。2003年4月创办贵州大学现代化管理研究中心，2005年被破格聘为教授。2012年——2014年在思南县挂任副县长。贵州第五批优秀青年科技人才。贵阳市第十一届政协委员。

副院长：许鹿

许鹿，女，教授，硕士生导师，研究方向：公共政策、社会组织建设，公共管理学院副院长，贵州省行政学研究会秘书长，贵州大学无党派知识分子联谊会常务理事，贵州省民政厅社会组织评估专家委员会委员。近年来在《公共管理学报》等学术期刊发表学术论文20余篇，撰写专著一部，主编教材一部，参编教材论文集四部，获得民政部三等奖一项，主持省部级和厅级课题十余项。

副院长：王志凌



先后主持国家软科学重大项目1项、主持国家社科基金项目2项、主持国家自然科学基金项目1项，主持省部级项目7项。公开发表论文50多篇，《中国行政管理》、《农村经济》等核心以上期刊43篇。第一作者出版学术专著3部，获得贵州省哲学社科优秀成果一等奖1项，省部级三等奖2项。

## 本科专业介绍

### 行政管理专业

**培养目标：**行政管理专业系统培养掌握行政管理学、公共管理学、政治学、法学等方面的知识以及公共政策分析、人力资源开发与管理、电子政务、机关文秘等方面基本知识与基本技能，以及了解当代中国政府与政治的发展方向，了解主要国家与地区的社会政治情况，能在党政机关、社会团体、企事业单位从事行政管理工作的应用性、复合型专门人才。

**就业方向：**党政机关、社会团体、企事业单位

**授予学位：**管理学学士

### 城市管理专业

**培养目标：**城市管理专业主要为各级城市管理部门、企事业单位和非营利组织培养具有国际视野、宽厚专业知识和较强实践能力并能满足城市公共管理、政策分析与执行、社区管理、市政项目评估、城市规划与管理、城市生态文明建设、城市数字建设与管理、城市土地资源利用与管理等方面需求的综合应用型管理人才。

**就业方向：**党政机关、社会团体、企事业单位等。

**授予学位：**工学学士

**就业方向：**党政机关、社会团体、企事业单位等。

**授予学位：**管理学学士

### 土地资源管理专业

**培养目标：**土地资源管理专业培养具备管理学、经济学、资源学及房地产业经营的基本理论，掌握土地管理方面的基本知识，具有计算机应用、测量、制图、规划、估价等基本技能，熟悉土地资源管理和房地产的政策法规，能在国土、城建、农业、房地产以及相关领域从事土地调查和评价、土地利用规划、地籍测量、土地管理、不动产评估、房地产业经营，能胜任管理、科研、工程和教学等工作的复合型人才。

**就业方向：**党政机关、企事业单位等。

**授予学位：**工学学士

### 政治学与行政学专业

**培养目标：**本专业培养具有一定的马克思主义理论素养和政治学、行政学方面的基本理论和专业知识，能在党政机关、新闻出版机构、企事业单位和社会团体等单位从事行政管理、教学科研等方面工作的政治学和行政学高级专门人才。

**就业方向：**党政机关、社会团体、企事业单位等。

**授予学位：**法学学士

### 社会工作专业

**培养目标：**本专业培养具有认同并内化社会工作专业价值观、掌握基本的社会工作理论和知识，较熟练地运用社会调查研究方法、具有娴熟社会工作实务能力，能在民政、劳动、社会保障和卫生等部门，以及工会、青年、妇女等社会组织及其他社会福利、服务和公益团体等机构从事社会保障、社会政策研究、社会行政管理、社区发展与管理、社会服务、评估与操作等工作的专门人才。

**就业方向：**党政机关、社会团体、企事业单位

**授予学位：**法学学士

以上专业除了土地资源管理专业招生类别外，其他专业文理科皆收，所有专业修业年限皆为4年。

## 诗海拾贝

## 《曾来过》

曾来过  
春日在眉间走失  
枝头扑闪的阳光  
是青春的指纹  
刘海分流风向  
裙摆低回  
而后飞扬  
咀嚼一口清风  
眼神向东  
流年  
刹那间  
变得殷红

长发一尾  
有瞳孔空灵的黑色  
一踮脚  
垂成竖立的古筝  
心声  
琴声  
扑簌簌  
落地  
成堆

——晕成美

公共事业管理 111 班 王晗



## 放飞旅行

## 奇险·羞涩的黄果树

## 凌晨还未眠,只因你

一次说走就走的旅行。两颗心去旅行,按捺不住的激动在夕阳的余晖下决定与今晚的火车一起前往安顺。晚饭过后回到酒店已近午夜,接下来却是一个不眠之夜。

在小家碧玉的贵阳住惯了,对于大气磅礴的亚洲第一大瀑布我已是向往许久。坐上观光车,猜测着、期盼着,终于进入了黄果树景区。陡坡塘瀑布映入眼帘,之前,我一直以为那就是黄果树大瀑布,满心的欢喜。

看到景点的介绍才知道原是陡坡塘瀑布。凭栏观望,但见瀑布如锦似帛,汹涌澎湃,水珠溅起,在阳光的照射下仿佛无数闪银亮玉的水钻在跳跃。

观光车在青山翠谷悬崖绝壁中穿行,艳山红烈焰般的魅惑令人内心澎湃。柔丽的绿水,挟裹着温和的山风,环绕着青松色的巨石,在峭拔的山谷中潺潺流去,让人神思遐想。期待着,很快,我们来到了天星桥景区。

“风刀水月刻就万倾盆景,根笔藤墨绘制千古绝画”正是天星桥的真实写照。在这里,石、树、水的完美结合,石笋密集、植被茂密神奇、鱼游浅底,不禁让人啧啧称奇,赞叹不已。这里的奇险让我被大自然的鬼斧神工深深折服。听说天星洞柱上石花丛生,如雕龙刻凤,色泽艳丽。溶洞景观造型奇特,显得玲珑剔透,富丽堂皇,可遗憾的是此洞正在施工中。但梦幻的银链坠潭瀑布、奇特的星峡飞瀑布、美丽的群榕聚会、怪异的根墙屏障、生动的盘根壁画、坚韧的仙人掌树和那悠闲的蝉鸣让我流连忘返。站在那穹苍中那石拱桥上俯瞰让人心惊肉跳。不过慕名已久的黄果树瀑布正向我招手,迫不及待的坐着缆车匆匆离开了天星桥景区。

我的思绪在风中飞扬。明代的旅行家徐霞客观黄果树瀑布时赞叹道:“水自溪上漫顶而下,万练飞空,飞沫反涌,如烟雾腾空,势甚雄厉,所谓珠帘钩不卷,匹练挂遥峰,具不足拟其状也。”传说中的它撕扯着、咆哮着,如蛟龙翻腾,浪花飞溅,似云卷雾,震耳欲聋,震撼着人的灵魂深处。

一进大门迎面而来的是那千奇百怪的盆景,园林师们将黄山之雄、华岳之

我说你是人间的四月天,  
笑响点亮了四面的风,轻盈在  
春的光艳中交舞着变……

四月天,仿佛这个季节只  
存在她的诗里。就像,他在她  
的心里一样的清晰。

一场康桥旷世绝恋曾承  
载了多少的争议或祝福,后来却化为西  
边挥手作别的云彩。留下的是水中的倒  
影带不走的是在河畔里的曾经,如影随  
形的却是美的发指的遗憾。

也许,放飞的风筝爱上的不是风,而  
是一望无际的天空。就算是风带它去了  
天空。我们不忍心怪谁,就像,蝴蝶飞不  
过沧海,没有谁忍心责怪。人生总是充满  
了无尽的无奈,面对无垠的沧海,你我不  
过是一只蝴蝶。只是,我们依然向往着大海。

以前,我不懂她为什么将自己在那  
场恋爱中那么毅然决然的抽离?她为什  
么连面对真心的勇气都没有?不错,是她  
的决然终止了关于才子佳人的传说。甚

## 沉淀时光

我的心游荡在  
人间的四月天

至,我恨她,恨她在戏演不到一半时的提  
早离场;恨她留给他一座落寞空余回忆的  
空城。

是啊,故事还没有好好开始就已经  
结束了。就像,一个刚刚上妆的舞者,还  
没有登台翩翩起舞,就已经谢幕了。纵横  
在脸上的妆,嘲笑着他的无奈与不安。

也许,有些故事还没有说完就算了  
吧,就像有些心情在岁月里已难辨真假。  
有时候,一个人的转身便是一辈子。于  
是,在一九二八年三月,她的终身幸福交  
付给了一个叫做梁思诚的人。

有人说,她始终是一个淡然的女子,  
淡然的像是一朵纯洁的白莲。所以,那些  
有关于轰轰烈烈的爱情注定和她无缘。

因为世俗只能远观,而不可亵玩焉。

如果爱是一种修行,我想她会用尽  
一生的思念和记忆去祭奠那被她遗弃的  
爱情吧。我始终相信他在心里一直没有  
离开过,只是迷失在了现实的路途上。

人生若只如初见,何事秋风悲画扇。  
可是人生不只如初见,我们都渐渐与最  
初决裂。我似乎明白了她当时的抉择。  
也许,现实的安稳远比诗情画意来得普通,  
可是却安稳得多。有些情感,不只是爱情  
这么简单。

似乎,我理解了她。

我在四月天里游荡迷失,却又在四  
月天里无比清晰……

社会学 123 班 廖印娇

已经很久没有进电影院了,在寝室囫囵吞枣地看一部又一部经典或是纯属娱乐的电影似乎已经是主旋律。前两天听了潇爷的高谈阔论,终于下定决心看了夜场。

一直惧怕看小说改编的电影、电视剧,因为总是害怕表现得太过直白或扭曲了小说对人物的解读。就像《甄嬛传》是在无数人向我推荐,极力保证无损小说在我心中的美好之后我才去看。

大学和板报看过很多遍辛夷坞的这本小说,可是那天和潇爷谈论起来,却是无论如何也想不起来书中的一个情节、一个人物。这也好,让我更想去看看电影。因为赵薇做导演,本身就是“致青春”。

郑微是那么爽直而勇敢的姑娘,勇敢的爱,勇敢的在结束之后不憎恨。就是这样勇敢的姑娘,她抱着陈孝正请他不要突然离开,颤抖着问他怎么就不相信她会愿意和他一起吃苦;哭着请求林静和她结婚。她心里的恐慌和不安,是再大大咧咧也无法忽视的。

而下属恭敬的“郑秘书”,高跟鞋踩在地上坚定而有节奏的声音,都让我想起自习室的那个不以为然的回答。“时间是怎么样爬过了我皮肤,只有我自己最清楚”,她的思想在变,她的爱情在变,她的一切都在变。

就像陈孝正曾经有洁癖,最厌恶抽烟,可是后来却一身白色毫不犹豫的坐在看台的台阶上,熟练的吐着烟圈。我们为什么最终都要变成我们曾经抗拒的样子?

## 青春如期

实的分离、从欲望到需要等方面展开对中国的基层社会的主要特征进行了理论上的概述和分析,较为全面的展现了中国基层社会的面貌。而“这里讲的乡土中国,并不是对具体的中国社会的描绘,而是包含在具体的中国基层传统社会里的一种特具的体系,支配着生活的各个方面。”

著名社会学家费孝通教授,实地调查和考察总结出中国农村经济发展的各种模式,写下了诸多不朽篇章。本书的推出是学界公认的中国乡土社会传统文化和社会结构理论研究的代表作。

## 图书推介 &gt;&gt;

## 《乡土中国》



作者:费孝通  
出版社:上海人民出版社  
出版年:2006年4月  
[内容简介]

《乡土中国》是费孝通著述的一部研究中国基层传统社会农村的作品,初版于1947年。一共由12篇文章组成。该书本为其在西南联大和云南大学所讲“乡土社会学”时的上课内容,辑录而成一书。在此书中,作者用通俗、简洁的语言从乡土本色、文字下乡、再论文字下乡、差序格局、维系着私人的道德、家族、男女有别、礼治秩序、无讼、无为政治、长老统治、血缘与地缘、名